

## 永远的九岁

菏泽市第一实验小学(南校区)六·八班  
王若溪 (小记者编号:01000015)

永远的九岁。这是一个不平凡的故事,也是我心中永远难以忘怀的一个记忆!

“小萝卜头”出生于1941年,本名宋振中,别名“小萝卜头”。他八个月大就被母亲带进了牢房,牢房里狭窄矮小,阴暗潮湿,终年不见阳光,每天只能分到一碗用霉米糠和烂白菜帮子煮成的臭水汤。虽然生活在这样艰苦的环境中,他的母亲徐林侠并没有放弃对孩子的教育,每天都给小萝卜头讲那些革命故事。小萝卜头恨透了国民党,对学习也越发执着。经过大家的不懈努力,狱方终于答应让宋振中在监狱内接受教育,并指派爱国将领黄显声将军担任他的老师。

## 敬党,爱党

定陶区天中街道办事处东关小学六三中队 秦敏 (小记者编号:dt0190)

党是太阳,把圣洁的光辉洒向人间,带给我们每个人温暖;党是春雨,把甘露洒过大地,滋润我们的心田。这100年来,共产党经历了多少风风雨雨,又出了多少位英雄烈士,为我们抛头颅、洒热血,所以我们应该敬党,爱党。

中国共产党自成立以来,已经走过了100年不凡的历程。从浙江嘉兴南湖的一条船上,到红军二万五千里的长征;从遵义会议到新中国的成立;从改革开放到如今21世纪的幸福生活。虽历经风雨,仍历久弥新。因为有了党,才有了今天的我们,因为有了党,

尽管年幼,他却运用自己所学到的有限知识及年龄优势,成为狱中的交通员,为党组织做了不少工作。据史料记载,从息烽监狱转到白公馆监狱后不久,宋振中结识了同被囚禁于此的陈然。在了解陈然的经历后,宋振中帮助他与地下党组织取得联系,并把黄显声将军摘录的消息提供给他,由他进行简单编发后,再由宋振中把这些写有消息的小纸片送到各个牢房。这些小纸片也被难友们亲切地称为“狱中挺进报”,它们的存在使坚持狱中斗争的同志们受到了极大鼓舞。

1949年9月6日,蒋介石下达了分批处决“政治犯”的密令。小萝卜头一家倒在了血泊里,他们遇难后,被就地埋在小屋里,特务们还在地面上浇灌了水泥,并冲洗血迹,以此掩盖自己的罪行。牺牲时,小萝卜头还不满9岁,距离新中国成立仅24天!重庆解放后,当小萝卜头的遗骸被发现时,他的两只小手死死地握在胸前,手里握着的,竟是狱中老师送给他的那一小截铅笔。虽然可恶的国民党结束了小萝卜头幼

小的生命,但是他的精神是不可磨灭的。他是我们国家最小的烈士,我们应该永远记住他,向他学习。他就是“小萝卜头”。

如今国泰民安,我们更应该感谢那些革命先烈为我们抛头颅、洒热血,甚至献出了自己年轻的生命。没有他们就没有我们和平幸福的现在!

今年是建党100周年,我祝愿我们的党生日快乐。虽然今天的我贡献不出自己的一份力量,但我相信将来的将来,我一定能为社会、为国家贡献出属于自己的那一份力量。

永远的九岁,永远的小萝卜头,我难以忘怀……

(指导老师 聂芬芬)

## 我眼中的中国共产党

定陶区北关二完小四·一班 吴明佳 (小记者编号:dt0109)

今年,中国共产党迎来建党100周年,回首这百年的风雨历程,中国共产党从血雨腥风中走来,从枪林弹雨中走来,经历了无数血与火的洗礼,从小到大,由弱变强,带领中华儿女从一个胜利走向另一个胜利,从一个辉煌迈向另一个辉煌。

在我眼里,党就像一位母亲,时刻关怀体贴着我们;党就像一位老师,教会了我们怎样做人;党就像亲人、朋友,在我们为难的时刻会向我们伸出援助之手……我们

应该感谢党,因为没有党,就没有我们今天美好的生活。

党还是和平的使者。当利比亚的孩子饱受战火的侵袭时,我们正在安然地享受着党为我们制定的九年义务教育制度;当伊拉克的上空还弥漫着硝烟,我们的人民正在夕阳中享受天伦之乐;当国外此起彼伏的战乱让人民苦不堪言,我们——只有我们中国人是那样的惬意与安详地生活着并快乐着。这一切,都源于您——倡导和

平的我们的党,我们的母亲。这就是我眼中的党,一个小学生眼中的中国共产党。

同学们,当我们坐在宽敞的教室中学习,你是否会觉得我们是在为党而学习呢?党给了我们一切,我们理当为党奉献毕生。作为意气风发的新一代,我们必须肩负起建设祖国的重要使命,励精图治,奋发图强,将我们的祖国建设得更加繁荣昌盛,让中华民族拥有更加美好、更加辉煌的明天!

## 《闪闪的红星》观后感

单县南城第二小学四·四班 张慧 (小记者编号:sxjs141)

《闪闪的红星》讲述了一个名叫潘冬子的孩子,在七八岁的时候与村子里的恶霸作斗争的事情。那个恶霸叫胡汉三,为了对付潘冬子和他的爸爸,动用了不少伪军。

潘冬子的爸爸在一次战斗中受了伤,潘冬子很是心疼,他立志要做一名红军,为爸爸报仇。潘冬子的妈妈在宣传红色革命的时候被胡汉

三带领的伪军发现了,她为了掩护大家撤离到后山,被敌人活活烧死了。但村民及潘冬子等人被鬼子困在了山上,山上只能挖野菜煮了吃。并且山上的盐不多,可不吃盐就没有力气。一位红军叔叔不愿让潘冬子受苦,便在他的碗里多放了些盐。潘冬子尝出不对,就把自己的野菜汤倒进了锅里搅拌后,然后重新盛了一

碗。潘冬子真懂事儿,而且不怕吃苦,不怕累。

潘冬子偷偷往山上运盐,装在水壶里,但怕被鬼子发现,便倒进了衣服里侧,没有被鬼子发现,成功运盐,让大家都吃上了盐,这个事情也体现了潘冬子聪明又机智。

潘冬子是我们学习的榜样。

## 红色故事汇

责任编辑:友燕  
美术编辑:郦华  
电话:6330808  
E-mail:mdwbxjzt@sina.com

## 祖国的红色记忆

山东水发实验学校三·四班 刘冠辰

红嫂。1941年的冬天,日本鬼子在沂蒙地区开展扫荡,当时情况十分危急,八路军不得不马上突围转移。突围过程中,小卫生员庄新民受了重伤,一路逃到横河村外,晕倒在田地里。正巧明德英的丈夫路过,看到有个受伤的八路军,想都没想就把他背回了家。明德英看见奄奄一息的庄新民,将自己的乳汁一点一点地滴到他的嘴里,将他从死亡边缘拉了回来。

抗日战争时期,王二小的家乡是抗日根据地,经常遭受日本鬼子的扫荡。1942年10月25日,日本鬼子又来扫荡了,走到山口迷了路。日本鬼子就让王二小带路,王二小为了保护乡亲们,就把敌人带进了八路军的埋伏圈,听到四面八方响起了枪声,日本鬼子这才知道上了当,气急败坏,将王二小用刺刀刺死又摔在了石头上。王二小就这样牺牲了!

大家知道红嫂吗?明德英就是一位

(指导老师 程楠楠)

## 情系华夏,共展宏图

成武县实验小学二·一班 冉鸿 (小记者编号:cw080001)

“三二一,点火!发射!”随着轰隆一声巨响,神州十二号已发射升空,6月17日晚,宇航员进入天和核心舱,中国人首次进入自己的空间站,我心潮澎湃。神州五号载人航天飞船的发射视频,至今仍历历在目,这是我们梦寐以求的飞天梦啊!

如今,我们可上九天揽月,可下五洋捉鳖。“蛟龙号”载人潜水器持续突破下潜深度,成为世界潜水器中的第一梯队。“奋斗者号”在全球海洋最深处成功坐底,深度达10058米,我真为自己的国家感到骄傲啊!

中国科技在飞速发展,在和平年代里,我始终不能忘记共和国的

国旗是烈士们的鲜血染红的。回溯到180年前,我们被列强欺辱、侵占、瓜分,山河飘零;回溯到90年前,四万万同胞十四年血与泪的抗争;在解放战争的炮火洗礼中,我们迎来了凤凰的浴火重生;中华人民共和国成立了。

回望历史,中国共产党于风雨飘摇中诞生,经岁月洗礼下光芒万丈。在党中央的领导下,中国一定有一个可赞美的光明前途。

在新时代,在实现中华民族伟大复兴的新征程中,我们将坚定中国共产党的正确领导,发扬中国精神,早日实现中国梦!年少的我要努力学习科学文化知识,偕国之手,与祖国共成长!

## 钢铁战士杨根思

成武县程堤口小学三·五班 吴志杰 (小记者编号:cw020183)

每天,我都爱看一本关于英雄人物的故事书,其中有一个故事十分令人敬畏,那就是“钢铁战士杨根思”。

事情是这样的:1950年,杨根思所在的中国人民志愿军第九兵团紧急入朝参战。进入东线时,朝鲜山区气温达到零下30多度,而战士们只穿着单薄的棉衣和单鞋。当时粮食还供应不上,战士们的食物只有冻得硬邦邦的几个马铃薯。

杨根思身为连长,他马上决定采取防冻措施,告诉战士们用雪擦手擦脸;把玉米壳撕成条,裹在脚上防寒。他和指导员还号召大家用坚

强的毅力战胜困难。

面对蜂拥而上的敌人,他们的子弹很快用完了。这时,只见杨根思从容不迫地抱起炸药包,拉着导火索,一步跃过,勇猛地冲下山。在一声巨响中,杨根思实践了他的钢铁誓言:“保证人在,阵地在!”在这场战争中,别的战士都成功撤离了,只有杨根思长眠于此。

是啊!如果没有他们,就没有我们现在的美好生活;如果没有他们,就没有我们现在的学习环境。所以,我们还有什么理由不好好学习呢?

(指导老师 刘翠)

## 红星闪闪照我心

牡丹区八完小四·十一班 池瑾萱 (小记者编号:060510)

“红星闪闪放光彩,红星闪闪暖胸怀。”伴着振奋人心的歌声,我和小记者们一起参加“童心向党,红色传承”纪念建党百年观影活动,观看了电影《闪闪的红星》。

电影的主角是一个立志当红军的七岁小男孩,名叫潘冬子。他的爸爸是一位伟大的红军战士,在一次战役中被子弹打中腿部而受伤。做手术之前,医生要给他打麻药,他却很坚定地说:“把麻药留给重伤员用”。守在一旁的冬子心疼得泪水一涌而下。爸爸不想让冬子看到自己的伤口,让他出去玩,他却趴在窗口不舍得离开。看着坚强的爸爸在咬牙坚持,满头大汗,冬子很心疼。这时,吴叔叔走过来问:“冬子你害怕吗?”潘冬子坚定地说:

“爸爸不怕,我也不怕。”

冬子的妈妈也很伟大,在一个夜晚,她为了引开白狗子,让乡亲们去后山躲避,被大火给烧死了。冬子眼睁睁地看着熊熊燃烧的大火,却没有一点办法,在场的人都哭了,我也哭了。

冬子也很勇敢,他用自己的聪明才智帮助红军做了很多事,自己还把胡汉三这个大汉奸给砍死了。

看了这部电影,我深深地体会到,我们现在的美好生活多么来之不易啊,我们一定要努力学习!

我立志长大后也要成为一名光荣的党员,为共产主义献出一份力量,这样才能让我们的祖国更加繁荣昌盛!